



全國大專盃劍道邀請賽奪兩金

【記者秦宛萱淡水校園報導】本校於 8 日在紹謨紀念體育館主辦「第三十一屆全國大專盃劍道邀請賽」，劍道隊於男女共 27 支隊伍中，拿下男子團體得分賽、男子團體過關賽 2 座冠軍，女子組則在女子團體得分賽、女子團體過關賽拿下 2 座亞軍。體育長蕭淑芬及建築系副教授兼大專劍道...

啦啦隊創 10 年最優成績

場上熱力喊著「We Are Who We Are TKU」，他們是競技啦啦隊，8 日於大專校院啦啦隊錦標賽一般男女混合團體組突破重圍，從 19 隊參賽隊伍中脫穎而出，獲得 10 年來首次冠軍。此次走美式 ALL STAR 風格，提高整體難度，更增添創意，以體操選手拉單槓的動長化材三吳志耀表示，...



淡江時報

活動看板

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
5/16(一) 8:00	教發組 407	受理 105 年度第二期教學實務研究補助計畫申請
5/16(一) 10:00	商管學院辦公室 5C317	商管學院系所核心能力調查發表會
5/16(一) 12:10	文學院 L 館 2 樓大廳	「文e復興」文學週
5/16(一) 13:00	資管系 新新會廳	2016 期新職進修 就業學程培訓計畫資訊應用就業學分學程說明會
5/17(二) 12:00	教發組 E238	教學研究系列研習 III-統計軟體 SPSS 教學上手
5/17(二) 14:10	英文系 FL411	從我的跨學科課程談英文系教育
5/18(三) 12:10	外語學院 1501	用日文行銷台灣特色觀光行程
5/19(四) 10:10	海事博物館 海博館 4 樓	影片欣賞-世界知名博物館的祕密: 皇家安大略博物館
5/19(四) 14:00	經濟系 B302B	TKU-QUT 財金全英語碩士學位學程說明會
5/20(五) 10:10	學管系 1601	學習策略工作坊-「用英文報告, So Easy!」-英文簡報技巧
5/20(五) 14:10	學管系 LI02	學習策略工作坊-「影音剪輯一把罩」-影像編輯軟體基礎操作技巧
5/20(五) 14:20	學發組 ED201	魅力表達-讓你留下完美印象
5/21(六) 10:10	海事博物館 海博館 4 樓	影片欣賞-世界知名博物館的祕密: 皇家安大略博物館

蘭陽校園

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
5/16(一) 12:00	蘭陽主任室 CL319 前廣場	擁抱健康蔬果日
5/18(三) 18:30	學生會 學發大樓	盛夏光年
5/21(六) 9:00	蘭陽主任室 CL316	自我探索大解密



旅遊作家 Peter Su 演講高人氣

國際大使團於 11 日晚間在 Q306 舉辦「旅行、夢想」名人講座，邀請到知名作家 Peter Su 蘇世豪分享旅行經過、出書過程與如何追逐夢想，吸引 170 人聆聽。蘇世豪以幽默風趣的口吻講述關於他自身許多有趣的經歷，現場笑聲連連。並用積極正面的態度告訴觀眾「做自己」，同時勉勵大家：「用你的笑容改變這個世界，不要讓世界改變你的笑容。」參與活動的經濟四陳薇如表示：「Peter Su 的演講十分接近人心、貼近生活，能把我們平常不敢說出來的話說出來。」財金一張吉順說：「我是 Peter Su 的粉絲，聽過演講後更了解他書中的內容。」(文/周怡霏、圖/國際大使團提供)

鍾文音開講分手藝術

諮輔組於 10 日舉辦情感教育講座，特邀知名作家、大傳系系友鍾文音以「愛、別離—好聚、好散、好姻緣」為題，談分手的藝術與調適。鍾文音認為真愛是在痛苦與創傷之中才最容易被體認出來，說明愛是一種能力，有別於愛情。因此要先有愛才會產生愛情。如果愛情缺乏真愛，「如同在杯子裡的人們永遠看不清真實的自己。」她表示，「有愛，便有離別」。當我們被愛情釘在原地動彈不得時，就必須拉開距離，旅遊或者學習技藝，都能給自己重新審視與關照的機會，能讓自己轉圈與自療。她說，「這種轉圈能夠將痛苦的荆棘轉化成桂冠的榮耀。」鍾文音進一步以自己的經歷為例，分享自己遊歷各國，尋找信念，以建立人生新價值，「愛與別離，是永遠的課題與難題。」中文三陳浩賢表示，「演講內容不侷限於離別後的療癒，更多的是對於愛情的新認知。聽完老師的分享後，我想我對愛有更深一層的認識。」(文/盧宏維、攝影/陳柏儒)

男女籃運管航太 男女排球機電統計奪金

土木壘球 4 連霸

【記者秦宛萱淡水校園報導】104 學年度校長盃籃球與排球項目，經過上月 30 日連續兩日激烈廝殺後，冠軍賽於 11 日開打，成績出爐！男女籃冠軍分別為運管系、航太系拿下，男女排球冠軍則分別為機電系、統計系。上月 30 日同時進行壘球競賽，由土木系抱回冠軍，完成 4 連霸！

105 學年度入學新生 學雜費調整案 公開說明會 學生提問

【記者廖吟萱淡水校園報導】學務處於 13 日舉行 105 學年度學雜費調整學生公開說明會，並和蘭陽校園同步視訊。由學務長林俊宏主持，財務長陳淑智等逾 50 位師生共同參與。林俊宏表示，本次說明會，目的是蒐集學生的意見，希望學生針對學雜費調整踴躍發言。會議首先由陳淑智說明本校財務狀況及調整原因，她表示擬向教育部提出 105 學年度入學新生學雜費以 3.5% 為調整基準之申請。強調完成調整後，將增加獎助學金金額、充實系所設備、活動器材、多媒體及電腦設備，以及新增圖書和資料庫設備等。中文系研究生徐同學表示，部分延畢生沒有用到學校資源，不宜收取學雜費 4,500 元。陳淑智回復，學校不會因部分學生沒用而停止行政運作。資管二賴同學表示，學校虧損應以減少支出因應。陳淑智回復，學校已在工學大樓等處裝設節電系統，並朝減少支出方面努力。陳淑智強調，財務處經費控管嚴謹，調整的依據和審議程序均比照教育部相關法規，相關訊息公告在「校務資訊公開專區」。林俊宏謝謝大家的發言，表示會將意見彙整後，提交決策小組會議。(更多內容詳見本報網站)

金韶獎決賽 陳佩倪獨唱勝出

【記者陳羿暉淡水校園報導】吉社社年度盛事「第 28 屆金韶獎」6 日在活動中心展開激烈決賽，現場湧入逾千位的同學觀賽，並首次在網路上全程直播。各路歌唱好手卯足全力，在臺上認真演出。經過選手勢均力敵的較勁後，本校資工四陳佩倪在獨唱組突破重圍，拿下冠軍，4 度奪賽的陳佩倪開心地表示，很榮幸可以獲得專業評審們與觀眾的認可，因過去與團員有合作經驗，此次準備比賽有很好默契，練團時也很快達到共識。重唱組第一名則由中央大學盧上緯、中原大學閻鴻麟、楊友豪演唱的「Hey, mama」博得評審好評。政治大學張立長與 3 名同學，創作的「三年五年高普考」拿下創作組第一名和最佳詞獎，張立長表示，當初創作這首歌是因他們有名團員要準備高普考而離團，於是做了這首歌當餞別禮，他也謝謝有這次機會站上舞台，獲得肯定。比賽壓軸請到 Hello Nico 演出，同學們熱絡地擠到台前，聆聽歌曲。金韶總監國企三郭治治說，「我們希望金韶的影響不只是在音樂，而是更全面地透過不同方式，推廣創作與創意，讓大家看見以前民歌時代的創作精神，我們確實「闖」出屬於我們的金韶獎！」

足球隊獲大專盃小組預賽分組第一

本校足球隊 8 日參加大專校院 104 學年度五人制足球錦標賽，獲得小組預賽分組第一名，並拿下晉級複賽門票。足球隊教練黃子榮祝福並希望，隊員能夠珍惜每一場比賽，認真得去比每一場賽，一步步取得勝利。隊長國企二吳梓揚表示，「今年在教練的帶領下，戰術運用更加成熟，隊員間的溝通能力也有所成長，且這次有外籍生加入，相信他們的基本功與身材優勢，更有信心拿下冠軍。」

網球公開賽 100 組較勁

【記者胡吟芸淡水校園報導】上月 30 日開打的「淡江網球公開賽」，共吸引 100 組本校選手參加。卻因天候不佳，時有大雨攪局，混雙比賽延到 7 日在淡江網球場展開。男單甲、乙組分別由經濟三何英揚、歷史二邱靖景奪冠；女單組冠軍是產經二陳姿婷。男、女雙第一分別由產經二楊子慶、校友潘明杰及資工四周宏馨、校友黃雅祺拿下；混雙冠軍則由經濟三何英揚、保險三蔡家美抱回。

學生會正副會長 下修至學生總人數 10%

【記者陳岱儀淡水校園報導】「第二十二屆學生會正副會長暨第三十六屆學生議會議員選舉」將於 30 日至 6 月 3 日舉行。依據淡江大學學生會選舉委員會公告，選舉學生會長 1 名、淡水及蘭陽校園副會長各 1 名，3 人聯名登記參選，各學院學生會議員依據分配共計選舉 70 人。運用臉書直播功能，於 11 日晚間首次完整直播說明會，有意參選的同學已於 9 日至 13 日中午登記參選，學生會正副會長共兩組、學生會議員共 32 人登記。由於近兩年學生會正副會長選舉票數均未超過法定門檻本校學生人數之 15%，使之未能順利產出。學生會選舉委員會主任委員中文陶子瑋表示，學生會於去年召開法規委員會，將門額調降，並於今年學務會議上審議通過。依據處秘法字第 1050000007 號，公布修正本校「學生會正副會長暨學生議會議員選舉罷免辦法」第三十七條為「正、副會長開票結果，同額競選時，得票數應達選舉總人數百分之十為當選；非同額競選時，總得票數應達選舉總人數百分之十，以獲最高票者當選。」陶子瑋也呼籲同學踴躍投票。

健檢抽血健康提醒

【記者周怡霏淡水校園報導】衛生保健組於 11、12 兩日舉辦「健康管理活動-抽血檢查及骨質密度檢測」。其中抽血檢查共檢測了總膽固醇、三酸甘油酯、肝功能、腎功能及尿酸的情況，活動吸引許多學生及教職員工報名參加。學務長林俊宏表示：「這活動就是希望大家提早知道自己的身體狀況，不管是學生還是教職員平常就該多運動、注意飲食。」參加抽血檢查的資圖二陳婉平說：「希望藉由檢查能了解平常生活習慣對身體造成的影響。」

微光詩社 博客來上線光合作用

【記者林怡瑄淡水校園報導】如果你愛讀詩，愛寫詩，這個消息絕對不能錯過！微光現代詩社首本正式上市詩集《光合作用》在本月出版囉！這本詩集分成兩輯，共 61 首詩。輯一是詩社成員作品，輯二則是從社團過去刊印的詩刊中挑選出具有代表性的作品。社長中文三林佑霖說：「詩社成立 5 年了，希望為詩社留下一個正式的記錄。我們將書名取為《光合作用》，除延續詩社的宗旨「僅僅是這樣渺小的微光，便足以照亮整個黑夜」外，也傳達在光的滋潤下，我們要以詩創造自己的光合作用。」目前該詩集在博客來等各大知名通路都可以購得哦！

畢業考 MAY 23 起

【記者曹雅涵淡水校園報導】104 學年度畢業考試於 23 日至 29 日統一舉行，畢業考試若逢上課者，得持考試小表向任課老師請假，以參加畢業考試。考試時務必攜帶學生證(或身分證、健保卡、駕照等)應考，未帶前述證件者，應提前至教務處註冊組申請臨時學生證，以免延誤考試入場時間。以左手書寫之同學如需使用專用桌椅考試，請於考試週前向課務組提出申請，逾期恕不受理。教務處提醒，請同學詳閱並遵守考場規則，不得違規或有舞弊行為，違者將依考場規則處理。

社團紛紜 5 月彩虹 走出性別新道路

【記者詹雅婷、陳岱儀、周怡霏淡水校園報導】由學生會和同進社聯手舉辦為性別平權發聲的「彩虹月」，2 日起展開為期一個月的系列活動，為大家帶來攝影展、講座、影展與音樂會等活動。學生會執行長管三連梓翔表示，性別議題是十分基本且重要的社會議題，盼能透過與同進社合作的「彩虹月」，讓大家更加了解兩性與跨性別者的世界。2 日在書卷廣場販售彩虹月相關物品，如明信片、帆布袋等的攤位吸引人潮駐足詢問。5 日在同進社學術英文英文三吳東穎與英文一楊喻主講的「談跨性別」講座中，特別邀請近年來致力於跨性別運動的吳馨恩來校分享。12 日由跨性別小組副秘書長與莉薇與志工可可、老詹主講「跨界天使：跨性別生命經驗分享」講座，兩場講座均吸引許多觀眾聆聽、了解。接下來還有兩場講座和兩場影展，探討社會中不被重視的族群及他們應有的權利。除豐富的影展和講座外，2 至 9 日在圖書館的攝影展，藉由影像呈現方式，讓性別議題更被大家關注。最後在 31 日則是點亮整個彩虹月最高潮的音樂會，現場有許多表演，同時也邀請同學們分享自身生命經歷。

外籍同學聯誼會 外籍生愈才藝

【記者胡吟芸淡水校園報導】外籍生同學聯誼會於 6 日在文錫音樂廳舉辦才藝藝展，主題為「TALENT KNOCKOUT ULTIMATE」，共 6 組輪番上陣，競賽表演包含性感的熱舞、抒情歌唱以及吉他 solo 秀，來自世界各國的同學們藉此大展身手，也加深外籍生的交流。最後由資工四陳佩倪、土木四陳柏勳、保險...